

12. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky D. Čaploviča na ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky E. Jurzycu vo veci riešenia situácie slovenského národnostného školstva v zahraničí

Doc. PhDr. Dušan ČAPLOVIČ, DrSc., poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 05-04-2011		
Číslo spisu: PREDS-201/2011		
Listy:	Prilohy:	
RZ	ZH	LU

Bratislava 5. apríla 2011

Vážený pán minister,

obraciam sa na Vás s písomnou interpeláciou vo veci, riešenia vyučovania slovenského jazyka na slovenských menšinových školách a prípravy pedagógov, lektorov na katedrách slovakistiky v Maďarsku.

Počas mojej pracovnej cesty do Nadlaku v Rumunsku, ako predsedu Výboru NR SR, som mal možnosť sa stretnúť s pedagógmi slovenských menšinových škôl v Békešskej Čabe, Sarvaši a Slovenskom Komlóši v Békešskej župe, ktorú som ako podpredseda vlády SR, niekoľkokrát v minulosti navštívil.

Konkrétne je žiaduce mi odpovedať, aké kroky robí rezort školstva, v kompetencii ktorého je slovenské menšinové školstvo v zahraničí, tak vo vzťahu k Maďarskej republike ako aj ku školám s vyučovacím jazykom slovenským v Nadlaku a v Bihore:

1. Posilnení hostujúcimi učiteľmi zo Slovenska na týchto školách (materských, základných a stredných);
2. Materiálnej pomoci slovenským menšinovým školám, napríklad pri zabezpečení učebníc, najmä antológií a slovenskej poézie a prózy pre školské knižnice;
3. Posilnení lektormi zo Slovenska na Katedre slovenského jazyka a literatúry Pedagogickej fakulty G. Juhásza Univerzity v Szegede.
4. Posúdení - v rámci Zmiešanej slovensko-maďarskej komisie pre záležitosti menšín - návrhov nového vysokoškolského zákona a zákona verejného školstva predkladaného v maďarskom parlamente, pred ich prijatím, keďže sa tam vynecháva dôsledná starostlivosť o národnostné školstvo v Maďarsku, čo je v podstate ďalší likvidačný krok.

Vážený pán minister,

očakávam Vašu odpoveď v termíne určenom pre interpelácie.

S pozdravom

Vážený pán
Ing. Eugen Jurzica
minister
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky
B r a t i s l a v a